

前两个月货物吞吐量 526 万吨

我市各港口实现“多拉稳跑”

□记者 王永剑 通讯员 王茗

本报讯 3月11日，记者从周口市港航管理局获悉，我市不断提升船舶通行效率，提高航运服务质效，全力保障水上交通安全，营造一流营商环境，前两个月我市港口货物吞吐量达526万吨，各港口实现“多拉稳跑”。

2月份，周口港完成货物吞吐量243万吨，其中进港货物105万吨，出港货物138万吨，主要货物有煤炭及其制品113万吨、粮食26万吨、化工原料及制品23万吨、矿物性建筑材料17万吨、化肥及农药6万吨、金属矿石33万吨、水泥3万吨、钢铁13万吨等；完成集装箱吞吐量7557标箱。

2月份，西华逍遥港豆粕吞吐量为370吨，装卸集装箱1246标箱。沈丘港区刘集作业区（西区）码头已顺利通过竣工验收，完成货物吞吐量13万吨。沈丘港区刘湾作业区完成货物吞吐量近10万吨，完成集装箱装船318标箱。

2月份我市新增船舶8艘，总吨为7882吨，载重吨为15238吨。

市民关注的郑埠口一线船闸改扩建工程目前正进行“三通一平”和驻地项目部办公房建设工作；航道及配套工程抛泥区围堰完成19701立方米，疏浚土方43.3万立方米。②18

二月初二“龙抬头” 市民理发“讨彩头”



多名家长带着孩子赶在“二月二”当天理发。

□记者 何晴 文/图

本报讯 3月11日是农历二月初二，俗称“龙抬头”，当天理发有“鸿运当头、风调雨顺”的寓意。当天上午，记者走访中心城区部分理发店发现，店里挤满了顾客，不少市民选择在这天“剃龙头”，为新的一年讨个“好彩头”。

上午11时，在七一路上的一家美发连锁店内，几名理发师正忙碌着。“昨天来理发的顾客有100人，今天估计有140人以上，下午学生放学后我们该忙了。”店长徐先生说。“‘二月二’给孩子理发叫‘剃龙头’，寓意为健康成长，日后能出人头地。”市民陈女士说，当天一早，她和丈夫就带着一岁半的儿子来理发了。

在七一路上的一家10元理发店内，挤满了等候理发的市民。店主郭文霞说：“这两天生意特别好，今天早上开门后手里的剪刀就没放下过，上午来理发的有25人。”正在排队等候的穆先生告诉记者，赶在“二月二”理发，希望今年一年都有“精神头”。②18

引江济淮郸城水库白鹭飞



3月12日，引江济淮郸城配套工程水库波光潋滟、白鹭纷飞。据悉，2023年年底，郸城县引江济淮配套工程项目在全市率先达效，让广大群众喝上了长江水。记者 徐松 摄

这家基地“火”了

市消防救援支队消防科普教育基地被授予周口市“三八”红旗集体称号

□记者 陈永团

本报讯 近日，周口市妇联、周口市人社局联合下发《关于表彰2023年度周口市“三八”红旗手、周口市“三八”红旗集体的通报》，市消防救援支队消防科普教育基地被授予周口市“三八”红旗集体称号。

周口市消防救援支队科普教育基地于2020年8月建成并投入使用，是集消防基础知识、实地操作

体验、VR沉浸式模拟实训以及火场逃生训练为一体的一站式消防宣传科普教育基地。

2023年，基地开展了小小消防宣传员、消防夏令营、“开学第一课”、名人讲消防知识等系列主题活动200多场次，1万多名群众接受高质量消防安全教育。

基地还依托人才优势，利用新媒体进行网络科普直播14场，制作科普短视频67部，近50万人线上学习消防知识，群众消防安全意识得到增强。②18

示范区夜查消防安全隐患

□记者 姬慧洋

本报讯 为切实做好高层建筑消防安全专项整治工作，3月12日晚，市消防救援支队示范区大队联合文昌派出所，组织人员来到建业森林半岛小区开展电动自行车消防安全治理夜查行动。

检查人员采取边检查边宣传的方式，重点对小区

电动自行车违规停放及充电、消防通道被占用、楼道内堆放杂物等进行检查。据统计，此次夜查行动共清理电动自行车15辆，清理楼道杂物12处。

“接下来，我们将建立长效机制，继续联合相关职能部门开展整治行动，持续加大消防安全宣传力度，强化居民消防安全意识。”该大队相关负责人说。②18